



Σύναξη Της Παναγίας στους Αμπελόκηπους, Ταμπάκικα Λαρίσης (2024)

10 Μαΐου 2024

[Περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ...](#)

Βιογραφία

10 Μαΐου ...

Σύναξη Της Παναγίας στους Αμπελόκηπους ,Ταμπάκικα Λαρίσης ...

Ως το τέλος της Τουρκοκρατίας οι κάτοικοι της συνοικίας Ταμπάκικα Εκκλησιάζονταν ,
στον γειτονικό Μητροπολιτικό Ναό Του Αγίου Αχιλλείου ...

Το 1877 μ.Χ. οικοδομήθηκε σε κεντρικό σημείο της συνοικίας Παρεκκλήσι της Παναγίας
Φανερωμένης ,
όπου υπήρχε και Κοιμητήριο ...

Μετά από καιρό την ίδια χρονιά , εμφανίστηκε Μοναχή ονόματι Θεοφάνια , αποφασισμένη να
εργασθεί αμισθί στο Παρεκκλήσιο
και τα Μνήματα του Κοιμητηρίου ...

Η Θεοφάνια θεώρησε ως Άσκηση να ατενίζει καθημερινά τους Τάφους ,
έχοντας στον νου της τον Σοφό Σειράχ , Μιμνήσκου τὰ ἔσχατά σου καὶ εἰς τὸν αἰῶνα ἀμαρτήσεται
...

Η Θεοφάνια εγκαταστάθηκε πλησίον του μικρού Ναΐσκου σε μικρό Κελί ,
όπου έκανε και τον Μοναχικό της κανόνα ...

Ο Παντογνώστης Κύριος βλέποντας τα βάθη της ψυχής , της αποκαλύπτει με Όνειρα ότι στο
σημείο που υπάρχει το μαγγανοπήγαδο ,
στο βάθος του βρίσκεται η Εικόνα Της Θεομήτορος για πολλά χρόνια ...

Η Μοναχή Θεοφάνια ξαναβλέπει σε Όνειρο Την Υπεραγία Θεοτόκο , ως Γυναίκα Απαστράπτουσα
, να την οδηγεί στο μαγγανοπήγαδο ,
να της δείχνει ότι στο βυθό του από όπου αναβλύζει το νερό βρίσκεται η Εικόνα Της και της ζητάει



να εξέλθει ...

Γνωστοποιούνται τα Όνειρα στον Νεωκόρο , στην συνέχεια στον Ιερέα του Ναΐσκου και στον Επίσκοπο Λαρίσης Νεόφυτο , ο οποίος καλεί την Μοναχή στην Επισκοπή για να μιλήσουν , η Μοναχή Θεοφάνια με δάκρυα στα μάτια διηγήθηκε στον Επίσκοπο τα Όνειρα της , εκείνος δίνει εντολή στους Ιερείς ανεύρεσης συνεργείου για να αντλήσει το νερό του πηγαδιού ...

Με Εγκύκλιο γνωστοποιεί το γεγονός στους Ιερείς της Μητροπόλεως Λαρίσης , στον Πιστό λαό και τους καλεί να παραστούν στην Τελετή ...

Σχημάτισαν πομπή γύρω από το πηγάδι με τους Ιερείς ενδεδυμένους τα Ιερά Άμφια , τον Επίσκοπο επικεφαλής , παρουσία των Αρχών και πλήθους κόσμου , προηγήθηκε Παράκληση στην Υπεραγία Θεοτόκο και αρχίζει η άντληση του νερού , στον βυθό Εμφανίζεται η Εικόνα Λασπωμένη ...

Μεγάλη η συγκίνηση και η χαρά όλων , αρχίζει Πανηγυρικά να ηχεί η Καμπάνα του Ναΐσκου ...

Ο Μητροπολίτης Νεόφυτος παίρνει στα χέρια του την Ιερή Εικόνα , την καθαρίζει από τις λάσπες , σχηματίζεται πομπή προς τον Μητροπολιτικό Ναό Του Αγίου Αχιλλείου , όπου εναποτίθεται προς Προσκύνηση για σαράντα ημέρες ...

Η Εικόνα Απεικονίζει Την Υπεραγία Θεοτόκο και Τον Κύριο , Ρόδο το Αμάραντο , την ονομάζει ο Επίσκοπος Ζωοδόχο Πηγή , δίνει εντολή να φιλοξενηθεί στον Μητροπολιτικό Ναό μέχρι ανεγέρσεως Ιερού Ναού ...

Αργότερα Φιλοτεχνείτε ασημένιο πουκάμισο , το οποίο τοποθετήθηκε επάνω στην εικόνα , Αναγράφει ΖΩΟΔΟΧΟΣ ΠΗΓΗ ...

Η Εικόνα Βρίσκεται μέχρι και σήμερα στον Ιερό Ναό , από τις 2 Μαΐου του 2008 μ.Χ. με την παραίνεση και Ευλογία του Ποιμενάρχη της Λάρισας κ. Ιγνατίου , τις φιλότιμες προσπάθειες του Εκκλησιαστικού συμβουλίου σε έναν καλαίσθητο και επιβλητικό Θρόνο , χαρίζοντας Χάρη , Ευλογία , παρηγοριά και αναρίθμητα Θαύματα σε κάθε Πιστό ...

Μετά την κατάρτιση ερανικής επιτροπής ανεγέρσεως Ιερού Ναού , με Εγκύκλιο του ο Μητροπολίτης Νεόφυτος διορίζει τον Ιερέα Πατήρ Δημήτρη Σακελλαρίου , για την διενέργεια εράνου σε όλη την Θεσσαλική επικράτεια ...

Χτίζεται ο πρώτος Ναός Βασιλικού ρυθμού , ο οποίος διατηρήθηκε μέχρι και το 1990 μ.Χ. ...

Με ενέργειες του Προϊσταμένου Πατήρ Νικολάου Μαυρογιάννη την 1η Ιουνίου του 1990 μ.Χ. , καταδαφίζεται ο Ναός , στις 28 Ιουνίου του 1990 μ.Χ. Τελείται ο Αγιασμός των θεμελίων από τον Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Δημήτριο τον Δ' ...

Ο υπόγειος Ναός αποπερατώνεται σε διάστημα οκτώ μηνών , γίνονται τα Θυρανοίξια την Κυριακή



των Βαΐων στις 31 Μαρτίου του 1991 μ.Χ. ,
οι εργασίες του Ναού ξεκινούν στις 29 Οκτωβρίου του 1992 μ.Χ. , τα Θυρανοίξια του γίνονται την
1η Αυγούστου του 2001 μ.Χ. ...

Ο επάνω νέος Ιερός Ναός είναι ένα Μεγαλοπρεπές κομψοτέχνημα 850 τμ. , 950 τμ. ο κάτω Ναός 38
μ. ύψους , Σταυροειδής μετά Τρούλου με δυο Κωδωνοστάσια και άλλους τέσσερεις μικρότερους
Τρούλους ,
Εγκαινιάσθηκε από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιγνάτιο στις 2
Μαΐου του 1997 μ.Χ. ο υπόγειος , 20 Απριλίου 2002 μ.Χ. ο επάνω Ναός